

Aquí Líbrase Gran Batalla Contra Comunismo: García

"Estamos convencidos de que aquí en El Salvador se libra la gran batalla contra el comunismo, batalla que tiene que repercutir indiscutiblemente en nuestros vecinos y más allá. Aquí se libra el futuro del continente americano", expresó el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, en su discurso para despedir a dos militares norteamericanos que regresan a su país después de fungir como agregados militares en su Embajada aquí.

Al hablar sobre la situación en El Salvador, dijo que antes del 10 de enero, la Fuerza Armada había aceptado el diálogo y la negociación. Prueba de ello es que sectores determinantes en nuestro país

se ofrecieron como mediadores. Desde entonces, agregó, los que ahora piden diálogo y negociación lo rechazaron porque sencillamente tenían esperanza de que la solución militar fuese el camino de la gran solución de El Salvador.

Señaló que todos los que nos encontramos en el país sabemos que la solución militar no fue puesta por el pueblo salvadoreño ni la Fuerza Armada. "Ha sido determinada por los que precisamente en este momento piden la solución política", enfatizó.

En tono energético aseguró que ahora acusan a la Fuerza Armada de imponer una solución militar, cuando lo que está hace es responder a su sagrado de-

ber de proteger a la Patria.

Luego dijo que al pueblo de los Estados Unidos se le ha tratado de engañar, haciéndole creer que en El Salvador la Fuerza Armada lucha sola contra todo un pueblo, lo cual es completamente falso, subrayó.

Por eso destacó la importancia de que miembros del Ejército de Estados Unidos nos visiten y nos ayuden dentro de sus posibilidades, pues son ellos los principales testigos de la realidad que vive El Salvador, "porque a los extranjeros que están aquí no se les puede mentir, porque ellos nos comprenden y nos entienden ya que estamos convencidos de que aquí se libra la gran batalla contra el comunismo", destacó.

Luego se refirió a la importante labor de los dos norteamericanos que se van porque en ellos se ha notado el sacrificio, el interés y la comprensión, concluyó.

5 Millones Dólares en Alimentos Dan al País

A unos cinco millones de dólares podría ascender la ayuda alimenticia a nuestro país en este año, por medio del Programa Mundial de Alimentos de las Naciones Unidas, según datos de un funcionario del mismo en San Salvador.

La anterior ayuda se canaliza por medio de la Dirección General de Desarrollo Comunal, DIDECO, del ministerio del Interior, que además es el órgano de ejecución, ayudada de entidades como la Cruz Roja Salvadoreña y otras, que se encargan de la distribución de los productos por ser suministrados. Esta ayuda alimenticia está destinada, actual-

mente, a unas 80 mil personas desplazadas por la violencia, con un costo inicial para el PMA de un millón y medio de dólares que fue adicionado con otras cuotas, hasta los cinco millones en este año, cuya asignación termina el 19 de agosto, pero se confía se extenderá, dada las situaciones críticas del país.

Expone que se prevé un total de 2 mil 520 toneladas métricas de maíz en granos, 168 toneladas métricas de aceite vegetal y 336 toneladas métricas de leche descremada en polvo.

EL PMA concede diariamente una ración individual consistente en 300

—Favor pase a la página 15.

Lotería Dará a Conocer la Cultura Ancestral

Nuestra cultura ancestral será difundida por medio de figuras que aparecerán en los billetes de la Lotería.

El Patrimonio Cultural, en coordinación con la Lotería, publicarán durante todo el año piezas arqueológicas de nuestra raza indígena. El objetivo es despertar en el pueblo salvadoreño el interés por el origen de nuestra propia cultura.

Funcionarios de las dos instituciones hacen un llamado a los maestros para que colaboren en sus escuelas y les ayuden a los niños a coleccionar las figuras. Para dar una información amplia sobre las piezas, la Lotería distribuirá unos folletos que podrán ser solicitados en la oficina central o en las agencias del país.

En la primera emisión de billetes (lotería chica de este mes) aparece la cabeza de una figurilla que representa una efigie humana, realizada en barro de color café-cremoso, muy sólida y de un solo color, llevando como único ornamento sus orejeras; lleva el pelo bien arreglado, formando una especie de turbante. Las facciones de la figurilla —dicen los entendidos— son hechas por la técnica del pastillaje, o sea por medio de la aplicación de fragmentos de barro a la figura modela-

da. Los ojos y la nariz se acentúan por medio de punzonaduras. Tiene la boca semi abierta, dejando ver una hilera de dientes de la mandíbula superior. La expresión es como de un rictus de dolor.

Indican los arqueólogos que la figurilla estuvo muy

—Favor pase a la página 38.



SGAV PIDE EXENCION

El Sindicato Gremial de Artistas de Variedades, SGAV, ha solicitado a la Junta Revolucionaria de Gobierno, la exención de impuestos para sus espectáculos en Café Teatro, planta baja del edificio El Cristo Negro, o en cualquier sitio del país.

Tal gracia les servirá para reducir los costos de promoción y mantenimiento y, al mismo tiempo, mejorar los ingresos individuales de los artistas.

BARCO FUE INAUGURADO

El viernes por la mañana, fue inaugurado el servicio del barco pes-

—Favor pase a la página 19.



ENTREGA DIPLOMAS. — El Dr. José Ramón Avalos Navarrete, Encargado del Despacho de Salud Pública y Asistencia Social, entregó Diploma a Secretarías que han cumplido 25 años de servicio al Ramo. El Titular de Salud, estuvo acompañado del Dr. Gonzalo Beltrán Castro, Sub-Secretario. El Dr. Avalos entrega su Diploma a la señora Matilde Herrera Mendoza. Las demás son Irene Romero Rivera y Noemí Arévalo de Donis.

Profesora Opina:

Padres Deben Colaborar con Maestros y Escuela

En la formación de los jóvenes, los padres de familia deben colaborar con los maestros. Hay algunos padres que dejan toda la responsabilidad a la es-

cuela, expresa la profesora Liduvina de Martell.

Asegura que la baja de la moral en la juventud también tiene sus causas en la clase de lectura, en las películas y en las novelas de la televisión. "Debería haber una censura para catalogar lo que se exhibe en el cine y en la televisión, pues muchos programas afectan, enferman, la mente de los jóvenes", sugiere.

La profesora de Martell hace un llamado a la conciencia de la juventud, "para que piense, refle-

xione más positivamente en lo que concierne a su preparación intelectual, perdiendo el tiempo en cosas vanas. Que correspondan al sacrificio que hacen sus padres por ellos".

Señala también que la falta de las clases de Moral, Urbanidad y Cívica, en los programas de estudios actuales, influye en la formación integral de los educandos. Deben restituirse estas materias, dice. Asimismo agrega que los jóvenes deberían practicar

—Favor pase a la página 19.



Prof. Liduvina de Martell.

Dueños de Buses Contra Sistema del Reembolso

Unos dueños de buses que están contra el nuevo sistema que se ha impuesto para el reembolso del diesel, sugieren que se cambie y que se establezca uno nuevo que beneficie a todos.

Al respecto, dijeron: que el nuevo sistema de reembolso ha sido propuesto por el Presidente de AEAS a la Junta de Gobierno "con el argumento de que el diesel no se nos daba a un colón treinta centavos el galón; incluso, se llegó a emplear al Ministro de Eco-

nomía públicamente. Entre los días 27 y 30 de marzo, el Ministerio de Economía publicó en todos los medios escritos y de acuerdo con el Decreto 260, que el diesel se daría siempre a un colón treinta centavos a los buses, siendo así que en la realidad el bus de 40 pasajeros recibe 23 galones de diesel diarios y al de 25 pasajeros, le dan 15 galones, lo cual, traducido en dinero, significa que el primero recibe 2.035 co-

—Favor pase a la página 17.

2 Pastores Acusados de Malversación de Fondos

ZACATECOLUCA. — Los pastores evangélicos Francisco Molina Ayala y Salomón Polanco, han sido denunciados en el Juzgado Primero de lo Penal, de esta ciudad, "por malversación de fondos y falsificación de firma".

Los denunciantes son miembros de la Iglesia Bautista "Una Luz en el Desierto", que tiene la sede en San Juan Nonualco. Dijeron en el Juzgado que los citados pastores cobraron en una agencia bancaria de San Salvador, un cheque por valor de 6.277.33 colones, que pertenecían a la referida comu-

nidad religiosa. Agregan que esa suma de dinero era producto de aportaciones de los creyentes y de algunas actividades realizadas por esa congregación. Dijeron que ese dinero lo tenían destinado para la construcción de un templo.

Para cometer estos delitos, añadieron los denunciantes, los pastores Molina Ayala y Polanco, falsificaron la firma de una de las tres personas a cuyos nombres estaba abierta la cuenta de ahorros en el banco.

El pastor Molina Ayala -
—Favor pase a la página 17.



ENTREGA DE BIBLIOTECA. — (Zacatecoluca). El profesor Carlos Lóbato (segundo a la derecha), hace entrega de la biblioteca particular del profesor Saúl Flores, a la alcalde Carlos Cruz Avalos. Al centro, la nieta del mentor desaparecido, Sra. Lavinia Flores de Aldana. La biblioteca fue donada a la municipalidad. El acto se realizó en el parque "Dr. Nicolás Peña".